
Mexiko – Monterrey, júl 2003 
Hospital Universitario Dr. Jose Eleuterio Gonzalez 

 
Čo by ste mali urobiť pred tým, ako pôjdete do Mexika? 
 

- naučiť sa španielsky J - nie je to podmienka IFMSA, ale vrele 
odporúčam vedieť aspoň základy (takých 10 lekcií by mohlo stačiť).  Na 
severe sa angličtinou dohodnete, ale iba na niektorých oddeleniach 
v nemocnici, ale keď pôjdete na juh, tam ľudia už anglicky nehovoria. 

- víza – choďte si ich vybavovať osobne (Viedeň alebo Praha), vtedy ich 
dostanete na 120 dní.  Ak ich dáte iba kuriérovi cez leteckú spoločnosť, 
dostanete ich na 25 dní, čo vám  v prípade, že tam chcete zostať dlhšie, 
môže spôsobiť nepríjemnosti L 

- letenka – s dostatočným predstihom si zarezerovovať letenky do Mexico 
City, ak sa vám podarí, tak obídte americké letická, v tomto momente je 
to príliš zdĺhavá procedúra (moje spojenie: Viedeň – Paríž – Mexico City 
– Monterrey) 

- ozbrojiť sa trpezlivosťou – mexičania si totiž vôbec nedávajú na čas J  
Chce to síce nervový tréning, ale dá sa na to zvyknúť. 

 
Tesne pred odchodom do Mexika: 
 
Vo veľmi málo prípadoch sa vám stane, že sa vám mexická IFMSA ozve so 6-
týždňovým predstihom, ako je to písané v zmluve.  Treba ich bombardovať 
emailom, najlepšie 3x týždenne. 
Zaobstarajte si nejakého knižného sprievodcu, osobne by som odporúčala 
Lonely Planet (okolo 900 Kč). Pomôže vám to pri cestovaní po krajine. 
Čo sa týka počasia, tak vo vnútrozemí býva dosť teplo, priemerná teplota 
v Monterrey bola 28 stupňov. V prípade cestovania po krajine sa vám zíde aj 
teplý sveter. A hlavne nezabudnite, že v lete je tam obdobie dažďov. 
 
Odchod do Mexika: 
 
Záleží na leteckom spojení. Viem, že ľudia, ktorí cestovali cez nejaké americké 
letisko, sa sťažovali na dlhé prehliadky. 
Spojenie cez Paríž alebo Madrid je ok.  V Paríži pozor, neviem, či to do 
budúceho roka stihnú, ale keď som letela ja, ešte nemali na mapke letiska 
označený novopostavený terminál, takže som sa trochu nachodila J 
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Mexiko príchod: 
 
Ja som letela z Mexico City rovno do Monterrey. Je v podstate jedno, ktorú 
mexickú leteckú spoločnosť použijete: Aeromexico aj Mexicana sú približne na 
rovnakej úrovni. 
Rozprávala som sa s ľuďmi, ktorí prileteli iba do MC, a tam zostali pár dní, 
a potom cestovali autobusom do Monterrey (cesta trvá asi 12 hodín, ale netreba 
zabúdať, že Mexičania sa nikam neponáhľajú, takže sa to môže predĺžiť aj na 16 
hodín a nikto sa nad tým nebude vzrušovať) 
Po prílete do Monterrey alebo iného mesta, sa vám môže stať, že vás tam 
nebude čakať nikto s domácej IFMSA (zo 65 študentov koordinátori prišli pre 4, 
našťastie som bola jedna z nich).  V tom prípade by ste mali vedieť, kde ste 
ubytovaní, čo vám neoznámia, iba v prípade, že by ste sa ich na rovinu opýtali.  
V Monterrey sa býva v hoteli Holiday Inn, lenže treba vedieť adresu, pretože ich 
tam je asi 12. 
Keď sa už stretnete s koordinátormi, sú to všetko veľmi milí ľudia, ale treba im 
svoje požiadavky opakovať aspoň 2x denne, inak to vypustia z hlavy. 
 
Nemocnica: 
 
Vždy vás dajú na to oddelenie, ktoré si vyžiadate, ale je možnosť to zmeniť.  
Nemocnica je veľká, trvá pár dní, kým sa zorientujete.  Všetci doktori sú veľmi 
ochotní, ale iba malá časť z nich komunikuje v angličtine.  Mexickí študenti 
v nemocniciach praxujú stále, takže vám s komunikáciou často pomôžu. 
Musíte si doniesť svoje oblečenie, na farbe nezáleží, ale v prípade, že chcete ísť 
na operácie, musíte mať oblečenie zelenej farby – svoje vlastné.   
 
Strava: 
 
Raňajky formou bufetu v hoteli, obedy a večere v nemocnici.  V nemocnici sa 
stretnete 98% výhradne s mexickou stravou, ktorá je miestami neznesiteľne 
štipľavá.  
Čo sa týka stravovania sa v meste, McDonald, KFC, Pollo Loco sú v Mexiku 
relatívne bezpečné zariadenia, pouličné bufetíky sú vysoko rizikovou 
záležitosťou. Ale samozrejme všetko závisí na vašom GIT. 
 
Sociálny program: 
 
Väčšinou vám povedia, kam sa dá ísť a dosť veľakrát vás miestni vezmú na 
všelijaké miesta, ako diskotéky, bary, súkromné party, múzeá.  Potom si študenti 
organizujú program aj sami, aj je dobré zoskupenie, jednoducho sa dohodnú 
a idú na výlet, napr. do jaskýň, do nejakého mestečka alebo do kina. 
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Cestovanie: 
 
Keď už ste v Mexiku, oplatí sa trochu pocestovať.  Osobne som cestovala ešte 
s 3 ďalšími študentmi 2 týždne po juhu. 
Miestna IFMSA vám môže vystaviť potvrdenie, o tom, že ste boli na stáži v ich 
nemocnici a väčšinu času vám potom budú považovať za „mexického študenta“, 
z toho vyplývajú zľavy na autobusy a väčšinou voľné vstupy do múzeí.  Ešte je 
fajn, vždy si dopredu telefonicky zabezpečiť ubytovanie.  Najlepší je štýl hotel 
alebo casa, a pýtať si samostatnú kúpeľňu. 
My sme vyrazili z Monterrey autobusom do Mexico City – Taxco – Teotihuacan 
– Oaxaca – San Cristobal – Palenque – Chichén Itzá – Mérida.   
Okolo každého mesta sú nejaké ruiny a pamiatky, ale stačí tam vyraziť 
autobusom ako poldenný alebo celodenný výlet. 
Myslím si, že miesta ako Teotihuacán, Palenque a Chichén Itzá sa oplatí vidieť. 
A tiež Mexico City ako najľudnatejšie mesto na svete, hoci mne sa tam nepáčilo. 
Čo sa týka autobusovej dopravy, s mexickým potvrdením máte 50% zľavu, ale 
každý autobus má obmedzený počet sedadiel so zľavami, takže si lístky treba 
vybavovať s dostatočným predstihom...ak máte dobre naplánovanú cestu a viete 
kedy a kde sa chcete nachádzať J 
Na ubytovanie zľavy nedávajú, ale dá sa to zvládnuť.  Niekedy sú to síce dosť 
bojové podmienky. 
Čo sa týka jedla, zdalo sa mi zbytočne drahé jedávať v reštauráciách a trochu 
nebezpečné jedávať v pouličných bufetoch.  Asi by som preferovala suchú 
stravu, podľa toho akú máte odvahu a finančný obnos, stojí to za uváženie. 
 
 
Rada na záver: 
 
Španielčina nie je taká ťažká, aby ste nezvládli pred odchodom aspoň pár lekcií 
a táto aspoň-chabá znalosť vám môže ušetriť kopec nepríjemností a uľahčiť 
prežitie v Mexiku: ubytovanie, zľavy, zisťovanie konzistencie stravy 
a dohadovanie sa s taxikármi J 
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